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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 61/8-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Οζγκιούρ  Φερχάτ, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς την καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους, η κατ’ έτος εκδιδόμενη
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής
Οικονομίας  &  Οικονομικών  για  την  «Έγκριση  προγράμματος  οικονομικών  αποζημιώσεων,
ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων
εξυγίανσης  του  ζωικού  κεφαλαίου  της  χώρας,  (διερεύνηση,  πρόληψη,  επιτήρηση,  έλεγχος,
εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις)  στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών
διατάξεων»  προβλέπει  την  καταβολή  άμεσης  και  προσήκουσας  χρηματικής  αποζημίωσης  σε
ποσοστό  100%  και  εντός  των  ορίων  της  μοναδιαίας  αξίας  ανά  ζώο  του  άρθρου  8,  στους
εκτροφείς ζώων που αναγκάζονται να προβούν σε υποχρεωτική θανάτωση και καταστροφή των
θανατωμένων ζώων τους. 
Ως προς τις  δαπάνες  για τις  ζωοτροφές,  στην παραπάνω απόφαση  προβλέπεται  η  καταβολή
αποζημιώσεων που συνδέονται με τα λοιπά μέτρα που αποφασίζονται  σύμφωνα με τους όρους
και τις  ειδικές κτηνιατρικές διατάξεις  εξάλειψης των ασθενειών των ζώων, όπως η καταβολή
στους  κτηνοτρόφους  αποζημίωσης  ίσης  με  την  αξία  αγοράς  των  ζωοτροφών  που
καταστρέφονται, όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο για τη διαχείριση εστιών των εν λόγω ασθενειών. 

Η εν λόγω αριθμ. 4308/315328/16-10-2024 ΚΥΑ υπεγράφη από τους συναρμόδιους Υπουργούς
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και δημοσιεύτηκε στο
ΦΕΚ 5788 Β’. 
Τέλος, το θέμα για την κάλυψη του κόστους των ζωοτροφών, λόγω του εγκλεισμού των ζώων 
στους στάβλους τους τελευταίους μήνες και του αυξημένου κόστους διατροφής τους, επίσης
 εξετάζεται από το Υπουργείο.

Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για
να  βοηθήσουμε  τους  κτηνοτρόφους  μας  να  ορθοποδήσουν  από  τις  σοβαρές  οικονομικές
επιπτώσεις των ζωονόσων. 
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